福州新区新添一家急救中心

打造海陆空一体化医疗救援体系

□本报记者 刘伟芳 摄影 苏维德 通讯员 郭丽娟 詹晓彬

7月5日上午,福州新区急救中心, 国家区域医疗中心、复旦大学附属华 山医院福建医院、福建医科大学附属 第一医院(滨海院区)(以下简称:华山 医院福建医院)急诊医学中心在福州 新区滨海新城正式揭牌开科。

福建医科大学附属第一医院党委



书记林章雅表示:"国家区域医疗中心 建设是推动优质医疗资源扩容和均衡 布局、解决人民群众'看病难、看病贵' 的重大举措。"福建医科大学附属第一 医院党委副书记、院长康德智表示: "急诊中心的开业,代表着国家区域 医疗中心急救体系的正式落地,是对 省市区医疗急救体系的完善和补 充。我们将协同交通运输部东海救 助局等友好单位,打造立体化综合应 急救援体系,快速形成区域应急救援 辐射力,更好地服务福州新区及周边 急救患者。"

华山医院福建医院急诊医学中 心,依托华山医院、附一医院两家医院 完备的急救体系,雄厚的技术力量,将 逐渐打造成为集院前急救、院内抢救、 急诊手术、危重病监护(EICU)、急诊 病房为一体的急救中心。

揭幕仪式现场,还举办了海陆空 ·体化医疗应急救援演练。



目前,急救中心处于试运行阶段,华山医院福 建医院门诊、急诊暂不设置产科、儿科及新生儿 科,请有需求的病人至有上述相关科室医院就诊。

颈动脉斑块公益筛查进茶山 为畲族茶农送健康

为畲族茶农送健良 公益筛查进蒸乡

方家山村毗邻太姥山 景区,海拔500多米,是福 鼎优质白茶核心产区。村 里常住人口800多人,其中 60岁以上老人有100多 位。由于下山检查不便, 平时又忙于茶叶采摘及加 工,很多老人对于威胁血 管健康的相关知识知之甚

得知公益筛查来村 里,村委和当地的太姥山 茶业商会早早就进行了发 动,还现场担任翻译,维持秩 序。72岁的方家山村民李 阿姨现场一测血压,发现竟 高达 203/110mmHg, 随后 双侧颈动脉也都查出斑 块。问询中得知,李阿姨 患高血压多年,降压药只 是记得起来才吃,农忙时 甚至三四天才吃一次。医 生当即通过村干部找到了 她的家人,告知规范服药 控制血压的紧迫性。

当天上午共筛 查了50位畲族茶 农,平均年龄64 岁。共查出高 血压20人,筛 查出颈动脉增厚 的茶农约占三分之 一,另有近六成茶农 查出有单侧或双侧动 脉斑块。针对这一筛查 结果,来自福鼎市二医院 内科的副主任医师丁昌奋 现场用方言结合血管模 型,为茶农详细讲解了颈 动脉斑块的形成、预防和 危害等,呼吁大家重视高 血压与斑块的健康预警,

组织单位

主办单位: 《福建卫生报》社 福鼎市茶业协会

支持单位: 福鼎市医院

福鼎市第二医院 福州怡成医疗器械 有限公司

晖致医药有限公司 汕头市超声仪器研 究所股份有限公司 福鼎市太姥山茶业 商会

□本报记者 张帅

尤其对

已查出斑

块的茶农

提出治疗和

检查建议,以

阻止及延缓斑块的继续生

长,达到早发现、早治疗、早

医院超声科丁世纪医生继续

在福建卫生报福鼎健康驿站

为几十位社区居民提供了颈

当天下午,福鼎市第一

预防的目的。

动脉血管筛查。

很多人的体检报告上都出现过"颈动脉斑块"的字眼。

据中国慢病研究统计,我国约1/3的成年人有颈动脉斑 块,而这种斑块正是导致脑卒中的罪魁祸首。

为让更多民众认识颈动脉斑块的危害,采取有效预防措 施加以干预,7月2日,《福建卫生报》社与福鼎市茶业协会 联手,邀请福鼎市医院、福鼎市第二医院彩超和心血管科

医师护士,共同走进福鼎市太姥山镇方 家 山 村,为 畲 族 茶 农 送 去 颈 动 脉 斑 块 筛查和血管健康科普。现场咨询者 众 多, 反 响 热 烈, 该活动 也是福鼎 市茶业协会七一党建服务茶农系 列活动之一。

7月5日,福鼎市残疾人社 区康复服务中心正式运行。宁德 市残联副理事长苏淋诗,福鼎市副 市长陈晓龙,福鼎市残联理事长王绍 橹、副理事长王斌参加揭牌仪式。

当天上午,在福鼎市残联社区康复驿 站,60岁的金先生患有帕金森综合征,在 康复师的耐心指导下进行肢体康复训练。

前不久,他得知残联社区康复驿站 已经建成投用,于是抱着试试看的心态 前来体验,没想到效果很好。

自3月31日成立以来,目前有100



复训练,已有 部分人员通 过训练获得 了不同程度 的功能康复。

X

复

除了服务残疾人群外,该康复驿站还面 向福鼎全市60周岁以上老人和所有因病需要康 复的人群免费开放。

当天,还举行了福鼎市残联与福鼎市新阶 联的签约,今后将发动更多的社会志愿力量参 与助残康复工作。